

# 乘客发病 公交化身救护车

## 司机和乘客联手救助,病人目前已无大碍



707路当班司机王扫。

### 男子突发病 司机冷静处置临危不乱

王扫是翔安707路公交车司机,11月14日下午5点多,他从厦门大学翔安校区发车,经内厝一路往马巷公交枢纽站行驶,到小光山路段时,一名穿着施工背心的男乘客开始不停地呻吟,到马巷内田路段红绿灯处时,他躺在地板不停翻滚。

“我当即跑过去问他怎么了,但他已经痛得说不出话了。”王师傅说,车上有三位热心男乘客站出来,准备将这名乘客扶起。这时,边上的

一位老人提醒,看症状不像癫痫,可能是其他疾病,不要轻易将他扶起,最好叫120。

于是,王师傅让一位乘客帮忙拨打120,他自己则打电话向车队汇报此事。之后,他和车上乘客商量,要下车的可以在下一站新娘山站下车,接下来他要直接将车子开到终点站,与120救护车会合。到达终点站后,王师傅让车场保安端来一杯温水给患病乘客喝下,他留在车上等待救护车的到来。

### 乘客很热心 先跑去医院请医生做好准备

不过由于当时正是下班高峰期,马巷城区车辆较多,加上巷南路在修路,救护车一时半会无法赶到。怎么办?王师傅决定驾驶公交车将病人送去就近的市第五医院。让人感动的是,那三位热心的男乘客也决定一同跟车前往。

王师傅说,车子走走停停,好不容易开到了距离第五医院还有两个红绿灯的地方。其中一位男乘客很焦急,他主动提出让他先下车,他跑去医院请医生先做好准备,如果拖太久会对病人不利。

王师傅打开车门,那位乘客立即跳下车,甩开膀子朝第五医院的方向跑去。大约10分钟后,公交车开到医院门口,而此时几名医护人员已推着担架在门口等候。王师傅感动地说,很显然,那位热心男乘客已经通知到位了。



车上监控拍下的救人画面。

将病人送到医院后,王师傅和那三位男乘客挥手告别。“这是我开公交车9年来,第一次遇到这种事情,当时有点手足无措,还好遇到了热心乘客。这个世上还是好人居多。”王师傅感慨道。

记者了解到,经医生诊断,患病男子为电解质失调、中暑,因送医及时并无大碍,经治疗已经出院。

行驶的公交车上,一名乘客突然倒在车厢上痛苦翻滚。司机和其他乘客立即开展救援。当时正值晚高峰,救护车迟迟未到,一位乘客先下车,一路跑去医院求助。在众人的合力帮助下,患病乘客得到及时救治。

记者昨日从翔安公交公司了解到,54岁的当班司机王扫受到公司和车队的表扬。 记者 戴舒静



# 青年在哪里 服务就延伸到哪里

## 厦门电信党委积极践行“我为青年办实事”,解决员工“急难愁盼”问题

本报讯(记者 黄琪 通讯员 韩蔡峰)青年在哪里,阵地就建在哪里,服务就延伸到哪里。今年以来,中国电信股份有限公司厦门分公司党委(简称“厦门电信党委”)坚持体系化解决广大青年员工职业发展、成长成才、工作生活等问题,以解决青年员工“急难愁盼”问题为抓手,大力推动“我为青年办实事”实践活动,为团结带领广大团员青年推动高质量发展奠定坚实的基础。



▲团员青年开展主题团日活动,重温入党誓词。

▲厦门电信党委定期组织青年员工进行体系化培训。

其中一项举措是,结合青年员工的诉求与建议,完成首个“青年之家”活动场所的建设,实现科创类、党团类书籍的在线借阅,为广大青年员工提供交流学习、文化休闲服务平台,打通联系服务青年的“最后一公里”。

此外,厦门电信党委还通过加强组织领导、聚焦青年工作,全面落实青年精神素养提升工程;加强政治

引领、深化理论学习,引导“青年理论学习小组”走深走实;加强队伍培养、带动青年成长,全面打造面向青年员工的销售培训体系。

三年来,厦门电信的五星级团支部占比均在80%以上。新入职员工中ABCI等转型专业占比、计划分配至转型岗位占比均达80%以上。计划培养超过250名认证研发工程师、云网工程师,天翼云从业100%基础认证。

# 两岸科创研讨会 聚焦数字经济领域

本报讯(记者 王东城)昨天上午,2022年两岸科技创新融合发展研讨会在我市召开。今年研讨会首次采用线下加线上方式进行。

此次研讨会由科技部海峡两岸科学技术交流中心和厦门市科技局共同主办,聚焦数字经济、元宇宙、人工智能等领域,邀请北京航空航天大学、百度ACG元宇宙创新平台部、闽台数药(福建)医学研究院、友达智能制造(厦门)有限公司等单位的专家、学者、企业家开展交流研讨。

研讨会期间,主办方还邀请创新创业载体、投融资机构参与项目对接。与常规项目路演模式不同,此次以投融资机构推介+投资案例分享的方式进行展示对接。

# 厦心与印度医院合作 造福两国心血管病患者

本报讯(通讯员 许良友 记者 匡惟)近日,厦门大学附属心血管病医院(简称“厦心医院”)与印度阿波罗医院举行合作交流视频会议,双方就进一步推进金砖心血管交流合作展开深入探讨。

阿波罗医院是印度最大的医疗集团、亚洲重要的综合医疗服务提供商。今年9月,厦心医院与阿波罗医院签订了交流合作意向书,本次会议是双方签订协议后第一次高层线上交流,明年双方将联合举办中印两国心血管病高峰论坛,在疑难罕见病例和创新技术交流、亚洲人群心血管疾病风险筛查研究、访问学者计划、MBBS教育等方面开展合作,携手提升金砖国家心血管健康水平。

厦心医院院长王焱表示,心血管疾病是金砖国家共同面临的最大疾病,因此医院发起成立金砖心血管健康创新中心,阿波罗医院在心血管领域取得了卓越的成就,期待通过这个平台,加强双方交流合作,造福两国的心血管病患者。

# 全国电子体育大赛 总决赛在晋江落幕

本报讯(记者 宋婕)11月20日晚上,2022NEST全国电子体育大赛在晋江市第二体育中心落幕,EDG战队凭借稳定发挥与战术上的及时调整,从8支电竞俱乐部中杀出重围,捧起团队项目《英雄联盟》冠军奖杯。

在其他项目对决中,丘敏龙斩获《FIFA22》项目冠军;《街霸V》项目桂冠被BLG战队的村肉摘得。

“当电子竞技向着电子体育过渡成为新的共识时,NEST此次与晋江合作,都充分发挥出了各自的优势。2022NEST总决赛的成功举办,离不开相关单位的支持,也离不开广大观众的喜爱。”赛事主办方说。

## 分类广告

登报热线:5581501 5550633

### 招租转让

入市有风险,投资需谨慎

### 资产公开租售

我公司对厦门市湖里区两岸金融中心片区高林中路491号(天地金融港2号楼写字楼)进行公开租售。相关资料详见厦门天地集团、天地资管微信公众号。租售信息咨询:郭先生,18559758566、0592-2626010(移动手机)。

开发商:厦门天地开发建设集团有限公司

